

# Его стихия — листовый металл

Студент Тольяттинского химико-технологического техникума (ТХТТ) Алексей Голубенко стал одним из победителей Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы»

ОЛГА ПИМАНТЬЕВА

**С**оревнования проходили в Казани в рамках движения WorldSkills Russia (WSR) — 2016. В конкурсе профмастерства в столице Татарстана соревновались 454 конкурсант из 17 субъектов Российской Федерации. В частности, на победу в компетенции «Работа с листовым металлом» вместе с нашим земляком Алексеем Голубенко претендовали шесть человек. В течение 22 часов конкурсантам надо было изготовить передвижную инструментальную тележку из профильной трубы и листового металла. С заданием справились не все начинающие профессионалы.

## Благодаря трудолюбию

Как прокомментировал соревнования сам Алексей, на областном конкурсе победить было гораздо проще, чем на региональном. В Казани пришлось работать с такими инструментами, которые он увидел впервые. Чтобы выполнить конкурсное задание, пришлось использовать сварку, листогибочный станок, электроножницы, механические рычажные ножницы. Конкурсанты трудились с утра и до вечера, сильно уставали. Лидировали хозяе-

ва конкурса — казанцы. Дома им не только стены помогали. Просто у жителей Казани (в отличие от иногородних) была возможность заранее потренироваться на оборудовании, предназначенных для регионального чемпионата профмастерства. Тем не менее нашему Алексею Голубенко удалось таки обойти одного из казанцев и занять третье призовое место. Организаторы приняли решение направить студента на финал WSR, который дол-



жен состояться в мае 2016 года в Красногорске.

Уточним, что на сегодняшний день Алексей Голубенко учится на третьем курсе ТХТТ по специальности «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования». По словам классного руководителя Елены Васильевой, Алексей скромный и трудолюбивый. Пусть он не лидер, но в студенческой группе его место очень важное, так как ребята видят его целеустремленность и организованность.

Как признался Алексей, ему нравится работать с техникой, о выбранной профессии он не жалеет, хотя с выбором определился не сразу. Он благодарен руководителю, эксперту, заведующей учебно-производственными мастерскими ТХТТ Надежде Селезневой, которая подготовила его к конкурсам, а именно: мотивировала на лучший результат, научила читать чертежи, работать с металлом, взяла на себя трудоемкую организационную миссию.

## Пора пиарить слесарей

Сама Надежда Анатольевна говорит о высо-

ком уровне конкурса WorldSkills Russia — 2016. Однако, по ее словам, недостаточно внимания на конкурсах самого разного уровня уделяется именно компетенции «Работа с листовым металлом». Гораздо больше пиара вокруг парикмахеров или дизайнеров. А ведь в стране (ни для кого не секрет) не хватает именно технарей. В Самарской области практически нет региональных экспертов по работе с листовым металлом. В частности, пробовала Надежда Анатольевна найти специалистов, которые смогли бы в рамках подготовки студентов к конкурсу профмастерства показать приемы работы с жельстью, с оцинкованным металлом — не нашла! Пришлось пользоваться информацией из Интернета. А ведь слесарь — традиционная рабочая профессия, любое производство именно с нее начинается...

Тем не менее есть у целеустремленного преподавателя желание не только в финал национального чемпионата «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia в Красногорск своего воспитанника отправить. Пусть еще, по мнению Надежды Анатольевны, Алексей Голубенко в областном конкурсе «Студент года 2016» поучаствует. Как говорится, ни пуха ни пера...